

ΣΤΕΡΝ: ΕΚΑΝΑ ΛΑΘΟΣ ΜΕ ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ... ΤΗΝ ΥΠΟΤΙΜΗΣΑ!

✘ Ο Νίκολας Στερν, του οποίου η έκθεση για τις κλιματικές αλλαγές του 2006 έγινε παγκοσμίως σημείο αναφοράς από πολιτικούς, μίντια και επιστήμονες δηλώνει τώρα ότι ήταν αρκετά «επιεικής» σχετικά με τις επιπτώσεις και τους κινδύνους που συνεπάγεται για την παγκόσμια οικονομία η αύξηση της μέσης θερμοκρασίας.

Η κατάσταση σύμφωνα με τον Στερν είναι «πολύ χειρότερη» από αυτή που η προ εφταετίας έκθεσή του εκτιμούσε.

Η έκθεση προειδοποιούσε για μία πιθανότητα αύξησης σε ποσοστό περίπου 75% (τρεις στις τέσσερις περιπτώσεις δλδ.), της μέσης θερμοκρασίας στον πλανήτη κατά δύο-τρεις βαθμούς Κελσίου.

Τώρα, σε συνέντευξη που παραχώρησε στα πλαίσια του Φόρουμ του Νταβός, ο λόρδος Στερν σημείωσε πως **αν γνώριζε πως θα εξελίσσotan τα πράγματα τα τελευταία χρόνια θα ήταν πιο αυστηρός στις εκτιμήσεις του**, καθώς η ανθρωπότητα βαδίζει προς μία αύξηση της μέσης θερμοκρασία κατά τέσσερις ή ίσως και πέντε βαθμούς. «Υποτίμησα τους κινδύνους. Η Γη απορροφά λιγότερο άνθρακα από τον εκτιμώμενο, ενώ οι εκπομπές ρύπων αυξάνονται πολύ» .

«Πρέπει να δράσουμε αποφασιστικά, καθώς πρόκειται για μία εν δυνάμει πολύ επικίνδυνη κατάσταση. Θέλουμε να παίξουμε ρωσική ρουλέτα με δύο σφαίρες στο όπλο αντί για μία;» ανέφερε χαρακτηριστικά.

Η έκθεση “Review Report on the Economics of Climate Change” του 2006, εκτιμούσε ότι οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής θα έχουν ως αποτέλεσμα την **συρρίκνωση του παγκόσμιου Α.Ε.Π. κατά 5% ετησίως.**

Πρώην ηγετικό στέλεχος της Παγκόσμιας Τράπεζας, ο Νίκολας Στερν θεωρείται ο **σημαντικότερος οικονομολόγος του “κατεστημένου”** που προσπάθησε να προειδοποιήσει για τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής κυβερνήσεις και εταιρίες. Πολλές φορές δέχτηκε επιθέσεις για την προσπάθειά του αυτή να εξηγήσει **με οικονομικούς όρους** τις καταστροφικές επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, **«στην γλώσσα που καταλαβαίνουν»** όπως έχει σημειώσει ο ίδιος στο παρελθόν.

Ο Στερν, ο οποίος λόγω παρελθόντος και διασυνδέσεων έχει το προνόμιο να ακούγεται από τα μεγάλα δυτικά μίντια, συμφωνεί με τη λογική πάμπολλων επιστημόνων ανά τον κόσμο εδώ και χρόνια. **Η αντιμετώπιση και η μετρίαση των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής, είναι επί της ουσίας μια βαθύτατη πολιτική απόφαση** με την υιοθέτηση περισσότερο αειφορικών τεχνολογιών μικρότερης ενεργειακής έντασης, με μία γενναία αύξηση των επενδύσεων σε περισσότερο φιλικά περιβαλλοντικές τεχνολογίες και μεθόδους παραγωγής.

[Εδώ η έκθεση του 2006 Stern Review on the Economics of Climate Change](#)

Πηγές: **[The Guardian](#)**, **[Grist](#)**, **[The Generator](#)**

Φωτό: wikipedia

Άρης Καπαράκης

Συνεργάτης της ΜΚΟ Σόλων

29 Ιανουαρίου 2013